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Az önállóság.
Kassa, julius 19. ‘

Tény és természetes is, hogy 
egyetlen nap alatt a világrendet meg­
változtatni nem lehet. Tudta mindenki, 
hogy az uj kormány nem fogja hu­
szonnégy órán belül tejjel-mézzel 
folyó Kánaánná tenni Magyarországot, 
de igenis vártuk, hogy ez a kormány 
megfogja vetni alapját annak a nem­
zeti államnak, amely a teljes függet­
lenséget, a korlátlan szabadságot fogja 
magán viselni. Ennek tudatában vet­
ték kezükbe a kormányt a nemzeti 
ellenállás vezérei. Azóta sok idő mú­
lott e! s a kormány mind működé­
séről, mind terveiről, programmjáról 
számot adott. Amit eddig tett, az a 
becsületes szerződő fél szótartása 
volt: programmját, célját pedig ös- 
mertük már akkor, mikor az ország 
részeit csatarendbe szólította, amikor 
kiadta a jelszót a magyar fensőbbség 
kivivására. Csak az a kérdés, vájjon 
ott a tettek mezején nem-e fog cél­
jainak keresztülvitelénél oly akadá­
lyokra akadni, amely törekvését hát­
ráltatja, esetleg mnghiusitja ? És itt 
fog el aggodalom mindenkit, ki elfo­
gulatlanul gondol a haza jövőjével s 
ki tiszta lelkesedéssel küzd nemzeté­
nek nagyságáért.

Miután uj szellem költözött a 
hazába, uj emberekkel, uj eszmékkel, 
kik politikájuknak uj eszközökkel 
vélnek érvényt szerezni, a társadalom 
átalakulását is uj alapokon kellett 
szervezni. Az ország nagysága nem­
csak közjogi függetlenségében rejlik. 
Nemcsak az tesz függetlenné, ha a 
külfölddel szemben önállólag jelenünk 
meg, de a valódi függetlenség ott 
kezdődik, amikor befelé, saját része­
inkkel szemben tudjuk iensőbbségiin- 
ket és függetlenségünket kivívni ! En­
nek módját és eszközét kell tehát 
kétszeres elővigyázattal megtalálni. 
Látjuk, hogy határainkon belül lesz 
magyarságunk megtámadva.

Bármikor is történt, hogy nem­
zeti harcba kezdettünk, határaink kö­
zött lakó nemzetiségeink voltak a 
legelsők, akik ellenünk támadtak, tö­

rekvéseinket kicsinyítették és harcun­
kat gyengítették. Ezt az ellenséget 
kell tehát legelső sorban is vagy 
meggyőznünk, vagy lefegyvereznünk. 
A nemzetiségiekkel szemben gazda­
sági téren kell felvenni a harcot. 
Nem szabad tétlenül nézni a románok 
tulterjedéseit, — de föltétlenül szük­
séges, hogy népünk gazdasági fejlett­
ségével ennek gátat vessünk.

Meg kell akadályozni, hogy kül­
földi befolyás életükre és gondolko­
dás-módjukra befolyással legyen. A 
nemzetiségeket Ausztria uszítja elle­
nünk, az az Ausztria, amely minden 
tekintetben a legnagyobb ellenségünk 
és amely sohasem fog a mi függet­
lenségünkbe belenyugodni. A most 
uralmon levő kormánynak máris he­
ves csatákat kellett Ausztriával meg­
vívnia s láttuk, hogy Ausztria manap 
már az ellen küzd, amit talán csak 
évek múlva remélhetünk bekövetkez- 
hetőnek. És ezzel az ellenséggel szá­
molnunk kell. Kezében óriási hatalom 
és fegyver : a magyar korona. Ennek 
a visszavivásáért kell, hogy folyjon 
küzdelmünk és harcunk.

Vármegyei pénztárak és szám­
vevőségek visszahelyezése.

II. Alkotmányjogi szempontok előtérben.

Határozott előny származott a késede­
lemből, mert a bekövetkezett absolutismus 
idején jegecesedett ki a legjobban és a leg- 
elvitázhatatlanabbul a vármegyei pénztárak 
és számvevőségek visszahelyezésének szük­
séges s most már elkerülhetetlen volta. Ed­
dig csakis administrativ szempontok vezé­
relték a vármegyéket és alkotmányjogi szem­
pontból csak elvétve érveltek. Midőn azon­
ban a szurony erdőkre támaszkodó törvény­
telen hatalom beszüntette az ellentálló vár­
megyék dotációit s megvonta összes vagyo­
nuk és a kezelésükre bízott alapok feletti 
rendelkezési képességet és az utalványozási 
jogot, ekkor láttak tisztán a vármegyék, 
hogy mint tehetők ők, a milliók tulajdonosai 
egv" tollvonással, egy pillanat alatt kol­
dussá és hogy államosított pénztáruk és 
számvevőségük eltávozásával közjogi állá­
sukból mennyit vesztettek és mily mérték­
ben rendittetett meg törvény biztosította el- 
lgntállási joguk, illetve képességük.

A kérdésben rejlő nagy nemzeti erőt 
í most" ismerték fel államférfiatok is, és a 
jövő elodázhatatlan feladatául most tűzték

ki zászlóikra az alkotmány védőbástyáinak 
megerősítését. Belátták ugyanis, mily vesze­
delmet hordanak méhükben a vármegyéhez 
tartozó, de az absolutizmus rendelkezése 
alatt álló szerveknek a mai állapotban 
való meghagyása. A mily ártalmára volt a 
múltban, éppen úgy hasznára lehet annak 
fordítani a jövőben, ha a visszacsatolás 
folytán újra egyesitteíik az autonómiával. 
Megbecsülhetetlen kiegészítő részének értéke 

I akkor lesz szembeötlő, ha netalán alkot- 
! mányunk ellen újra merénylet intéztetnék 
I - és védelme ismét csatasorba szólítaná a 

nemzetet.
Kétségtelen lett a vármegyék igaza és 

a gúnyosan elkeresztelt kanapé-pörből igy 
lett országos nemzeti ügy. Az absolutizmus 
letűnésével, midőn hazánk ege felett újra 
megjelent az alkotmányos élet első nap­
sugara és a vármegyei székházak termeiből 
kivonult szuronyos csendőrök helyét az 
alkotmányt védő küzdelemben kitűnt hazafiak 
lelkes tábora foglalta el — ismét napirendre 
tűzték a tárgyat s nemcsak administrativ, 
de alkotmányjogi szempontból is erős 
bírálat tárgyává tették és sürgették nemcsak 
a pénztárak és számvevőségek visszahelye­
zését, de a többi közjogi garanciákat nyújtó 
törvények megalkotását is, melyek hiányá­
ról, vagy megfelelőben voltáról ugyancsak 
a megvadult absolutizmus rántotta le a 
leplet. Ezek az aspirációk a nemzet vérébe 
mentek át s a közgyűlési termekben ki­
fejezett kívánságok hangjai feliratokban 
jutottak el a kormány és parlamentig: nemzeti 
kormányunk utján pedig a trón zsá­
molyáig..

Már a legutóbb egybehívott országgyű­
lés megnyitása alkalmával G Felsége ajkai­
ról elhangzott trónbeszéd, az állami gépe­
zet rendes menetét biztosító törvények le- 
tárgyalása utáni idő felhasználását az auto­
nómia megerősítésére vonatkozó törvények 
megalkotására irányította. A parlament tehát 
ha befejezi a legsürgősebb teendőit, tárgya­
lás alá veszi a vármegyék feliratait s az erre 
vonatkozó törvény megalkotásával rövid idő 
alatt visszaadja a vármegyéknek pénztáru­
kat és számvevőségüket és ezekkel uj erűt 
nyújt féltett kincsünknek ősi alkotmányunk­
nak is. (Folytatjuk.)

Á Kossuth-nóta földön­
futója.

László kérvénye a képviselőhöz előtt.
Nagy részletességgel tárgyaltuk csak 

nemrég László Imre volt szatmári főhadnagy 
1 lefokozásának ügyét. Megvádoltuk Pucherna

mérnök vízmüvek, vízvezetéki és 
házi csatornázások, fürdőszobák,FEKETE ÖDÖN c , TT
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Ede kassai hadtestparancsnokot is, aki 
azonban ellenünk sem sajtópert nem indí­
tott, sem cáfolatot nem adott ki. Megírtuk, 
hogy a vizsgálat vezetésénél magyargyülölet 
vezette, hogy a vizsgálat menete, a felter­
jesztés tendenciózus volt. László nem szol­
gált reá a lefokozására, amiért múlt év 
szeptemberében az akkori Schubert-féle 
vendéglőben Kossuth-nóta mellett mulatott. 
Nem akarunk ismétlésekre bocsátkozni, nem 
akarjuk eme vádjaink sorát újból megkez­
deni. Csak egyet konstatálunk. A kassai 
hadtestparancsnok hallgatott, mint dinye a 
fűben. Pedig mint katonai hatósági személy­
nek nem lett volna szabad, hogy magán 
száradni engedje, a mi vádjainkat. Pucherna 
hallgat nem úgy azonban az áldozat 
László Imre volt főhadnagy. Panaszos kér­
vényt adott át Justh Gyula képviselőházi 
elnöknek s fontosabb része a következő :

„Csodálkozva és sajnálattal kell ta­
pasztalnom, hogy a többségben levő 48-as 
függetlenségi párt vezéremberei megfeled­
keztek arról az eseményről, amely annak 
idején az egész országot izgatottságban 
tartotta,

Mindezideig vártam és reméltem, de 
miután most már belátom, hogy ügyemet 
nemcsak nem teszi senki magáévá, de 
egyes miniszter urak ajtai is zárva ma­
radnak előttem: kénytelen vagyok Méltó­
ságodhoz, mint a Ház igazságos elnöké­
hez fordulni, hogy igy legyen módomban 
tönkretett becsületem visszaszerzését mi­
nél előbb kieszközölnöm.

A múlt év folyamán a szatmári 5-ik 
gyalogezredtől, a kassai hadtest iskolába 
vezényeltek, ahol néhány hónapi ottlétéin 
és tizenhárom és fél évi szolgálatom után 
a Kossuth-nóta eljátszása következtében 
a tiszti becsületbiróság indítványára, a 
hadügyminisztérium által jóváhagyott Íté­
lettel, rangomtól f. évi ápril hó 27-én 
megfosztanám.

Gyermekkoromtól katona vagyok:
— talán más egyén fegyverhez nyúlt 
volna, a becsülete visszaszerzésének med­
dő kísérletei után ; de én bízva ártatlan­
ságomban s e nemzeti kormány jóindula­
tában : küzdöttem és várakoztam. Elszo­
ruló szívvel kell azonban kimondanom, 
hogy eddig teljesen eredménytelenül.

Miután esetemről nemcsak egyesek­
nek, de az egész országnak tudomása 
van, nem hiszem, hogy szükséges volna 
e tárgyat bővebben Méltóságodnak meg­
említenem. De hivatkozom arra, hogy né­
hai édesatyám már 1848-ban Bem tábo­
rában küzdött a hazáért s a szabadság- 
harc leveretése után, mint közös tiszt 
nemcsak a mexikói, de az összes hadjá­
ratokat végigküzdötte s 1890-ben mint 
honvédezredes halt el. Egy ilyen katona 
fia, egy tőhadnagy, ki köztiszteletben és 
szeretetben állott mind bajtársai, mind az 
egész társadalom előtt, talán megérdemli 
azt, hogy a midőn kegyelmi kérvényét a 
trón zsámolyára tette le : a magyar tör­
vényhozás házában e nemzeti kormány­
tól is támogattassék, annál is inkább, mert 
a jelenlegi kormány egyik tagja, maga 
Kossuth Ferenc ő kegyelmessége, a miért 
is bátor vagyok Méltóságodhoz azzal a 
kérelemmel fordulni, hogy e kérvényem 
a tisztelt Házban szóvá tétessék.

Maradtam hódolattal Méltóságod alá­
zatos szolgája László Imre,

volt főhadnagy.
A kérvény sorsa elé nagy érdeklődés­

sel néz Kassa közönsége. Hinni akarunk az 
uj korszak erejében, hinni akarunk abban, 
hogy a nemzeti kormány meg tudja védeni 
a méltatlanul meghurcolt tiszt becsületét s 
visszaadja rangját.

NAPLÓ

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 19.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor 
Justh Gyula elnöklete alatt gyűlést tartott, 
amelyen folytatták a belügyi tárca költség- 
vetésének tárgyalását.

Az elnöki előterjesztések után Mező ti 
Vilmos újjászervezett szocialista szólalt fel, 
aki éles szavakkal jellemezte az uj korszakot 
a képviselők folytonos közbeszólása kísére­
tében. Örömének adott kifejezést, hogy a 
Bánffy alatt fotografálással és tolonckocsi- 
val üldözött szocialisták főprogrammpontja : 
az általános és titkos választói jog az 
uralkodó kérdés most a, politikai világban.

Utána Bánffy Dezső báró személyes 
kérdésben szólalt fel, de eltért a tárgytól. 
Mikor az elnök erre figyelmeztette, leült.

Ezután Éber Antal beszélt a tüdővé­
szes halandóságról. A költségvetésben ezrek 
vannak felvéve a lóversenyek számára, inig 
a tüdővész elhárítására egy krajcár sem.

Pop C. István nemzetiségi a vármegyei 
élet hiányait és a kivándorlási visszaéléseket 
tárta fel beszédében.

Az ülés folyik.

Féltékenységből — öngyilkos.
Budapest, julius 19.

Harsány! György lakatossegéd neje 
iránt érzett féltékenységből ma délelőtt egy 
konyhakéssel mellbe szúrta magát.

Botrány a Dreyfus-ügy miatt.
Páris, jill. 19.

A Dreyfus-ügybűl kifolyólag Grivelin 
ma pisztoly-párbajt vívott egy hírlapi cikk­
ből kifolyólag. Sebesülés nem történt.

Az uj orosz forradalom.
Lázitó feliratok.

Pétervár, jul. 19.
Peterhofban nagy rémület uralkodik, 

mert a palota falaira a forradalmárok lázitó 
iratokat ragasztottak ki, amelyben a cári 
családot kiirtással fenyegetik.

A forradalmárok a cári család tagjain 
kívül Trepovot is halálra Ítélték.

A forradalmárok bünpöre.
Szebasztopol, jul. 19.

A múlt évi felkelésben résztvett forra­
dalmárok bünpüreinek tárgyalása ma kez­
dődött meg.

HÍREK.

Klein síremléke izgat,
— A tanács nem engedi felállítani. —

Múlt év augusztus 22-én történt, hogy 
Sartory Géza és Bozics Károly kassai 34-es 
hadnagyok a Kassai Hírlap szerkesztőjét 
karddal megvagdalták. Ez alkalommal a 
veszélyes helyzetbe jutott hirlapiró segítsé­
gére sietett Klein Lipót betűszedőt Sar­
tory Géza kardjával hasbaszurta. A sze­
rencsétlen ember a katonai brutalitás áldo­
zata lett. A vérengzés után 24 órára meg­
halt. A kassai szociáldemokraták nagysza­
bású temetést rendeztek neki, majd a párt-

szervezetek országos agitáeióval gyűjtést 
indítottak, hogy sírját márványoszloppal 
jelöljék.

A síremlék elkészült éíf pedig a követ­
kező felírással:

Klein Lipót született 18ő7-ben.
Meggyilkolta Bozics és Sartory 

1905. augusztus 22-én.
A városi tanács, hol a síremlék fel­

állítására engedélyt kértek, azonban a sír­
feliratban izgatást látott s az engedélyt meg­
tagadta. Es pedig azzal az indoklással, hogy 
a bírói Ítélet meg nem állapította a gyilkos­
ságot. Nagyon jó! A katonai bíróság való­
ban „ellenálhatatlan kényszert“ látott 
Sartory véres tettében. De hogy ez volna a 
felháborodott közvélemény meggyőződése is 
— az nagyon kétséges.

Ötven évig betegápoló apáca. 
Ünnep a kassai közkórházban.

Lélekemelő ünnepség színhelye volt 
tegnap délután a kassai közkórház. A szent 
Vinczéről elnevezett irgalmas nővérek kassai 
rendházának főnöknőjét Schwarcz Lujza nő­
vért kereste föl a kórház választmánya, 
tisztikara, hogy az irgalmas cselekedet telje­
sítésében félszázadot eltöltött apácát tiszte­
lettel üdvözölje. A kórház csöndes világa 
ünnepi díszt öltött. Délután 4 órakor a kor­
ház választmánya az orvosi kar az igazga­
tói szobában gyülekeztek, hol Medveczky 
Ede nagyprépost választmányi elnök igen 
szép és bensőségteljes szavakban üdvözölte 
az angyalszelidségü matrónát, a ki ötven év 
óta a világtól elzártan irgalmasságot gyako­
rol. Az üdvözlő beszéd után Schwarcz Luj­
zának díszes jubileumi okmányt adott át. 
Majd az orvosok s a jelenvolt papok üdvö­
zölték a mélyen meghatott nővért.

Ezután az ünnepség folytatódott a kór­
ház egyik első emeleti szobájában, melyet 
ez alkalomra virágokkal felékesitettek. A 
tisztelőitől környezett belépő jubilánst a 
nővérek üdvözlő zsolozsmája fogadta, majd 
három kis angyalnak öltözött baba (Rákosi 
Béla gondnok gyönyörű kislánykái) virágot 
szórtak eléje s az egyik Belluska édesden 
kis üdvözlő versikét olvasott fel s egy nagy 
bokrétát adott át neki. Üdvözölte a rendház 
egyik nővére, a budapesti Rókus-kórház 
betegápoló nővéreinek ideérkezett főnöknője 
és a gráczi kolostor kiküldötte. A gráczi 
központi rendház egy arany koronát küldött 
a jubiláló főnöknőnek, dr. Senka József 
kórházi igazgató pedig egy arany virágból 
készült csokrot adott át az ünnepeknek.

— Gróf Zichy Rezsőné úrnő a min­
den nemes és hazafias mozgalom lelkes 
támogatója, 100 koronával belépett a kas­
sai Tulipánszövetség alapitótagjainak sorába.

— A kassai tanítóképző ügye a par­
lament előtt. A kultusztárca költségvetésé­
nél szóba került a kassai róm. katholikus 
tanítóképző intézet ügye is. A kormány 
ugyanis az intézet segélyezésére évi 8000 
koronát vet föl budgetjébe. Ezen tételeket 
kapcsolatosan Vizy Ferenc országgyűlési 
képviselő a következőket mondotta:

Ugyancsak figyelmébe ajánlom a 
miniszter urnák a kassai tanítóképzőt, a 
melyre a költségvetésben 8000 K van 
felvéve. Kevésnek tartom ezt azon kul­
turális hivatásnál fogva, a melyet ez a 
tanítóképző a felvidéken betölt. Kérem a 
miniszter urat, hogy a jövő évi költség- 
vetésben erről a tanítóképzőről bővebben 
gondoskodjék. Vagy méltóztassék azt

Nem kell sok
furöozo hölgyko- 
zönség figyelmébe!

toillet. &Ds árak. — Jöké- 
vegytisztitás. . . . . . .

Bármely fürdőhelyről beküldött ruhát, blúzokat, aljat
3—4 nap alatt tisztit

PPT és azonnal szállít 'll

A ruhakérdés megoldva
BRADOVKA GYULA
vegy tisztító-intézet KASSA, 
Kossuth Lajtos-utca 24. sz.
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államosítani, vagy legalább is 20.000 
K-t felvenni ezen tanítóképző javára az 
1907. évi költségvetésbe.

— Utóállitás. Julius hó 20-án azon 
hadkötelesek számára, akik a fősorozáson 
meg nem jelentek, a sorozó-bizottság utó- 
állitást tart a pesti-uti sorozóházban.

—- Az ellenőrzési szemlék elmarad­
nak. A közös fő- és utószemlék, valamint 
a honvédellenőrzési szemlék — mint már 
említettük — az idén valószínűleg elmarad­
nak. A szemléket azért nem tartják meg, 
mert az erre kirendelt katonai és polgári 
hatóságok a sorozásokkal lesznek elfoglalva.

— Az aratómunkások mozgalma tel­
jesen megszűnt. Mivel az aratómunkások 
mozgalma vógkép lecsillapultnak vehető, 
hivatalos helyről közzétették az erre vonat­
kozó fontosabb adatokat. Megállapítja a je­
lentés, hogy nagyobbmérvü erőszakoskodá­
sok sehol elő nem fordultak. A hatóság 
gyorsan és erélyesen járt el, a munkaadók 
sokhelyt engedékenységet tanúsítottak, sok 
esetben pedig győzött a munkások józan 
belátása. Az állkmi munkástartalékot arány­
lag kevéssé vették igénybe ; a hatóság em­
berei és a munkások előbb kimerítették a 
rendelkezésükre álló összes eszközöket s 
csak végső esetben történt meg, hogy a 
szerződött helyi munkásokat a tartalékból 
pótolták.

— A pánszláv sajtótermékek ellen. 
Gr. Andrássy Gyula belügyminiszterhez több- 
rendbeli feljelentés érkezett, hogy Ameriká­
ból a magyar állam ellen izgató, tót nyelvű 
sajtótermékek, nevezetesen röpiratok és folyó­
iratok özönlenek be a Felvidéknek tót 
nemzetiség átal lakott vármegyéibe. A bel­
ügyminiszter ennek alapján utasította vár­
megyénk alispánját, valamint a szomszédos 
vármegyék alispánjait, hogy indítsanak ez 
ügyben saját hatáskörükben szigorú nyomo­
zást és az inkriminált folyóiratok és röp­
iratok címét, valamint a szerzők neveit kö­
zöljék a belügyminisztériummal, mely az 
államellenes nyomtatványok kitiltása tárgyá­
ban megteszi a szükséges intézkedéseket. 
Megemlítendő, hogy a kassai rendőrség a 
napokban több pánszláv sajtójermékeket, 
melyben államellenes izgatást talált 
lefoglalt.

— Diák-szálló Kassán. A szünidők 
alkalmával tanárok és tanítók vezetésével 
kiránduló tanuló ifjúság részére a kassai volt 
Nemzeti Szövetség fiókja egy Diák-szállót 
rendezett be a Fő-útcán lévő Fekete-sas 
épületben 36 teljesen felszerelt ágygyal. 
Azoknak a turistáknak, akik Kassa neveze­
tességeit megtekinteni kívánják, vagy később 
a város falai közé hozott II. Rákóczi Ferenc 
hamvaihoz zarándokolnak, a Diák-szálló min­
denkor rendelkezésre áll.

Szerencsétlenség a Hernádon.
Tegnap délután a Hernád folyó opáckai 
palló körül elterülő részén Schimmel Mór 
szepsi-uti kereskedő kocsisa Kuhár Mihály 
homokot fuvarozott. Mikor a folyóból ki 
akart hajtani, a szekér hirtelen nagyobb 
mélyedés szélére jutott s belefordult. A ko­
csis nagynehezen kimenekült, de a lovakat 
a homokkal teli kocsi magával rántotta a 
mélyebb vízbe s ott vesztek az állatok. A 
tűzoltóknak, akiket a mentéshez hívtak, 
már nem akadt dolguk. Csak a lovak hul­
láját húzhatták ki a vízből.

— Hatósági kritika. Varsóból Írják: 
A rendőrfő megtiltotta néhány esztendővel 
ezelőtt, hogy a lengyel himnuszt és a Vö­
rös zászló, meg Föl a barrikádra! cimü for­
radalmi dalokat énekeljék, vagy nyomta­
tásban áruljak. A tilalmat úgy játszották ki 
a zeneműkiadók, hogy a zenéhez más, tel­
jesen ártatlan szöveget csináltak, s esetleg 
a dallamokat is megmásították kicsit. A rend­
őrség azonban rájött a turpisságra s hogy 
véget vessen neki, zenei bizottságot alakí­
tott. Két katona-karmester és egy detektív 
bírálja meg most a kiadandó dalokat, hogy 
megítélje: nem azonosok-e a tilos zenemü­
vekkel, vagy nem hasonlitanak-e hozzá ? Az

ő Ítéletük alapján osztogatja aztán a rend- 
, őrfő a zenedarabok kiadásának engedőimét, 
i vagy tilalmát.

— A Keglevich-Hencz halálos párbaj 
epilógusa. Az Abauj-Torna megyei Rákó 

I egykori földes urának, a büszke, kevély 
I főurnak, Keglevich István grófnak sirdombja 
j fölött már régen kizöldült a fü. A tragikus :
I kimenetelű párbaj áldozatáról már alig j 

beszól valaki. Pedig minő országra szóló 1 
szenzáció volt, mikor a Tisza-korszak erő- j 
szakoskodása idején, a legizóbb politikai ! 
hangulatban megtörtént, hogy Hencz Károly | 
az ifjú néppárti képviselő kardja halálos j 
döfést mért Keglevich grófnak. Elfelejtették : 
a nagy szenzációt, mint a hogy mindent | 
hamarosan elföd a feledés moha. Az élet ! 
mindennap megtenni a maga szenzációit, 
az érdeklődés nem vesztegel egy esemény­
nél, magával ragadja az újabb és újabb i 
szenzáció. Hogy ez a nagy port felvert 
szenzáció mégis aktuális az ügyészség 
megkeresésének köszönhető. Hencz Károly 
ellen a halálos párbaj miatt vizsgálatot 
indított a budapesti kir. ügyészség. A bün­
tető törvényszék már hónapok előtt átiratot 
intézett a képviselőház elnökéhez, Justh 
Gyulához, melyben Hencz mentelmi jogai­
nak felfüggesztését kérte. A mentelmi bi­
zottság ma foglalkozott Hencz ügyével és 
kiadta a párbajozó képviselőt. A tragikus 
párbaj múlt évben folyt le, május 29-ikén.

— A kikötőben letartóztatott sikkasztó.

egy percre az ő rendeletéinek felvételére ; 
lehet, hogy a frakk a bálokban sok félre­
értésre ad okot és egyik-másik túlbuzgó 
rendező a frakkos pincéreket cipelte a tánc­
terembe, azt hívén, hogy azok is táncosok; 
— szóval akármi az ok, de a kávéssegédek 
szakegylete a következő körlevelet intézte a 
kávésokhoz:

A budapesti kávéssegédek nyilvános gyűlése el­
határozta, hogy a frakk viselést megszünteti. Mi- 
után a nyilvános gyűlések határozatai minden ká­
véssegédre nézve kötelezők, ennélfogva kérjük, 
hogy az alkalmazott és munkaadó közötti barátsá­
gos viszony megbolygatásának elkerülése végett al­
kalmazottainak a frakk helyett más polgári ruha 
viselését megengedni szíveskedjék.

Ez rendben van. — De a kávéssegé­
dek még egyet-mást kifelejtettek a körle- 

! vélből. így például a kávés és a vendég 
! közötti jó viszony megbolygatásának elke- 
I rülése végett igen üdvös volna kérni, hogy 

a kávé jobb, olcsóbb, a kiszolgálás figyel­
mesebb, a tisztaság nagyobb legyen. Ez 
csakugyan fontosabb, minthogy frakkban 
szolgálják-e a vendéget, vagy pedig másféle 
katufrékban.

— Az elutasított klikfőnök. Az ország- 
gyűlési függetlenségi pártkörbe tagul jelent­
kezett Hűvös József, az ismert fővárosi 
Tisza-klikkfőnök. A párt a jelentkezést el­
utasította.

— A világ vége. Odakünn Rákosszent- 
mihályon most szomorkodva beszélnek az 
emberek egy szegény elmebajos fiatalember 
eltűnéséről. A fiatalember huszonhat éves,

erencné-Jelentettük már, hogy Demcsák Károly
eperjesi mészáros-segéd gazdájától Bodnár ! Ja8cr József, nenjenel, Schubert _
András odavaló mészáros-mestertől nagyobb j ^em v0 1 ve e ^ernrm aj> az
összeget elsikkasztott s a pénzzel megugrott, j utóbbi időben azonban sajatszeru rogesz- 
A szökés párosán történt. A sikkasztót a j méje támadt, meg a arta találni auagyé- 
szerelem vitte a bűnre, pénz kellett neki, i gét. Erre a célra jóformán mindennap ello- 
hogy szive választottjával, egy eperjesi I Pott a nénjétől egy gombolyag fonalat, el- 
leánynyal, akit neki feleségül adni a szülők | kezdte legombolyítani s ment vele, a míg a 
vonakodtak - Amerikába vitorlázhassák. A ! fonálból tartott, mondván, hogy a hol el­
szerelem istennője azonban nem kedvezett ! t°gy, °d a v'lág vége. A minap reggel is 
neki. Brémában az eperjesi ügyészség táv- | lopott a nénjétől pamutot, kivitte az erdőre, 
irati megkeresésére a rendőrség letartóztatta. I ott eg>' fához kötötte, azutan legombolyi- 
Evy level árulta el a sikkasztót. Levél, ! tolta, egyre beljebb haladván a fák kozott, 
melyet Eperjesre küldött, benne pénzt kért, i E munkája közben_találkozott az erdoorrel, 
hogy a hajójegyet megváltsa. Vagy a ■ a ki megkérdezte tőle, mit csinál.
sikkasztott összeg lehetett kevés, vagy a 
szerelmes ifjú szerelmi mámorában hamar 
nyakára hágott a pénznek.

— Baleset az utcán. Sajnálatos bal­
eset érte tegnap délután a kassai társadalom 
egyik syimpathykus tagját dr. Aranyossy 
Arisztid ügyvédet. Mikor a Deák Ferenc 
utcán hazafelé tartott, a Gallik-féle házról, 
hol a tetőt javítják egy tégla fejére zuhant 
s koponyáját beszakitotta. Súlyosan megsé­
rülve ápolják lakásán. Eléggé nem kárhoz­
tatható az a könnyelműség, hogy a rendőr­
ség nem ügyel szigorúan a javítás alatt álló 
házak elkerítésére. Most is alig 10 centimé­
ternyire kiálló deszka figyelmeztette csak a 
járókelőket, hogy a háztetőn dolgoznak. A 
tatarozás helyét teljesen be kell keríteni, va­
lameddig a munka tart.

— A szórakozottság netovábbja. A 
Figaró hires francia tudósok és Írók életé­
ből vett példákkal igazolja, hogy alig van a 
szellemi világnak olyan nevesebb képvise­
lője, aki nagymérvű szórakozottságával ön­
magát, avagy környezetét ne hozta volna 
zavarba. így megemlíti, hogy Alfred de 
Musset egy alkalommal egy csésze kávéba, 
amellyel egy hölgy megkínálta, egy 50 
centimes darabot dobott, szórakozottságában 
azt hívén, hogy jótékony célra gyűjtenek. 
Különben bizonyos az is, hogy a szórako­
zottság világmestere, Ampére matematikus, 
az elektrodinamikái teória nagynevű szerzője 
volt, aki egy alkalommal teljesen átázva 
érkezvén lakására, nedves esernyőjét ágyába 
tette, ő maga pedig odaáll a sarokba, ahol 
esernyőjét szokta tartani.

— A fecskefark ellen. Miért, miért j 
nem, azt nem tudjuk, de a pincérek nagyon 1 
megharagudtak a frakkra. Lehet, hogy azért, j 
mert a frakk sok benzint emésztett, — le- | 
hét, hogy mert a frakk libegő két szárnya 
igen alkalmas arra, hogy a tova siető 
pincéreket a türelmetlen vendég megrügzitse

Elmegyek, keresem a világ végét 
— szólt a legény s gombolyította tovább a 
több száz méter hosszú fonalat.

Jäger Józsefet azonban a fonál fogytán 
ezúttal hiába várták haza, nem tért vissza 
többé. Néhányan keresésére indultak, a fo­
nál nyomán haladtak, a végére is értek, de 
Jäger nem volt sehol. Schubertné most a 
rendőrséghez fordult, hogy kerestesse meg 
az eltűnt fiatalembert.

A levélforgalom érdekében. Gya­
kori felszólalásra adott okot, hogy sok 
vasúti állomáson nem lehet leveleket feladni. 
E felszólalások következtében Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter intézke­
dett, hogy mindama vasúti állomásokon, a 
hol helyben vagy közel elérthető szomszéd­
ban postahivatal (postai ügynökség) nincs 
és a levélforgalom számottevő: az állomási 
elöljárók közönséges és ajánlott leveleket 
vehessenek fel és közvetlenül a mozgó- 
(kalauz) postákhoz továbbíthassanak. Ez az 
intézkedés egyrészt lehetővé teszi, hogy a 
vasúti áruértesitőket tartalmazó levelek és a 
postával továbbítandó táviratok a lehető 
leggyorsabban juthassanak el a címzett 
kezeihez, másrészt módot nyújt arra, hogy 
az utazó közönség ajánlott levélpostai kül­
deményeket a postahivatallal nem biró vasúti 
állomásokon is feladhasson.

Kassán, Erzsébet-város, Uj-utca 
2. szám alatt lévő

szabad kézből ELADÓ.
Bővebbet Balogh János építőmester ur­

nái Kassán, Széplaki-sor 14., vagy Takács 
József főgimn. tanárnál Zalaegerszegen.
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Magyar ipari Magyar árui j a nagyszebeni általános takarékpénztár jelzálogkölcsönei.
Sirvlsn ssenvedők ligjilnílii!
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig.........

Gummi óvszerek és halhólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.

Mintagyiijtemény: SÄi 5“Ä'.
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartós gummiból.
Xeztyűtisztitás öarabcnkint 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fö-utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, 10° 
kedvezményben részesül.............................. ..

I A nagyszebeni általános takarékpénztár ad jelzálogkölcsönöket félévi (tőkét és kamatokat maguk­
ban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a kővetkező feltételek mellett

A. 4»/.<■/« kamatláb mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege 30.000 K.
A törlesztés Í00 félévi részletben történik: a félévi részlet tesz minden 100 K kölcsön után -I, k 11 f.

B 5' kamatláb mellett 50 évi törlesztésre : a kölcsön legkisebb összege -0.000 ív.
A törlesztés"100 félévi részletben történik; a félévi részlet tesz minden 1000 k kulcson után 27 K 16 f.

C. S'.V'/u kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K:
a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi résziét minden 1000 K után -9 k 60 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi résziét minden 1000 k után dl k Ud 1.

D. 5V/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K:
a) 40 évi tör esztésnél (80 félévi részlet) a félévi résziét minden 1000 k után 31 K 84 f_
b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 k után dl K 4, 1.
c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi résziét minden 100O k után Go k Uo t.

E. 6 Vu kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K:
a) 32 évi törlesztésnél (G4 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után d4 h 38 1.
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 39 k 81 i.
c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 h után 4o k Oo .
d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 k után oU k OJ 1.

Az A alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B, C, B és E alattiak házakra is adatnak . yalameny 
nyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő í"/u tőzsdijon kívül minden egycb levonás nélkül teljes 
összegben készpénzben fizettetik ki.

IRODASZOLGÍNAK
15—18 éves fiatalember nyomdavállalathoz 
FELVÉTETIK. —■ Jelentkezhetni Kossuth 
Lajos-utca 16. (Bejárat a Fazekas-utcáról.)

Saját érdekükben méltóztassanak meg­
győződni, hogy rendkívül olcsó munkadij 
mellett, mégis a legszebb szabású, a legszo­
lidabb kiállítású ruhákat készítek !
JVÍinöen néven nevezendő polgári férfi-ruhák, 
intézeti-, önkéntes!-, tűzoltói-, honvédtiszt! 

egyenruhák

a modern szabászat remekei I
Sport öitönyök, vadász és kerékpár-őressek. , 
fiz összes latinritü papiöltönyök stb. stb.
Javítás, átalakítás, fordítás s megigazitás, stb. 
a leggyorsabban, legpontosabban s legol­

csóbban eszközöltetnek.
£tvdező-lai.i meghívásra házhoz jövök

Midőn műhelyemet a mélyen tisztelt úri kö­
zönség jóindulatába ajánlom s becses párto­
lását ezennel kérem, azon reményben, hogy 
jóleső bizalmával megtisztel, kuruc hazafias 

üdvözlettel

Joöetüoos Rezső ]K.
polgári-egyenruházati és papi szabóiparos
Ferencz József-iér 7. szám.

(Csermely sarokház )
(A cégtáblára kéretik ügyelni!)

Kurucok! pártoljuk a hazafias kisiparost!

Bővebb értesítés nyerhető

ör. yíranyossy fintor és ör. ^ranyossy ^ristiö ügyvédeknél
Kassán, Deák Ferenc (Forgács)- utca 22. sz.

A nagyszebeni általános takarékpénztár Igazgatósága.

Egyedül az országban a szabastanitási téren disz nagyéremmel és okié
vetekkel kitüntetve!

Budapesti felsőbb szabástanitási szakiskola tulajdonos
itt Kassán, Kossuth Lajos-utca 16. szám I. emelet

szaktanfolyamot nyitott
a férfi vagy női ruhák szabászat tanítására
Kéri az érdekeltek b. pártfogásait. Házi kisasszonyok is taníttatnak jótál­
lás mellett. Kívánatra háznál is tanítok előnyös feltételek mellett. A közel 
vidéki kartársaim b. figyelmét különösen felhívom, minden tanítvány hite­

lesített bizonyitványnyal láttatik el.
Tisztelettel

MehrSámuel budapesti oki. műszabász tan ár,
Férfi és női ruhákra szabási minták készíttetnek kívánatra.

Megbeszélésekre e dologban levélben! meghívásra házhoz is elmegyek.
A kiadásomban megjelent eiső magyar szabászat! szakkönyv 8 kor. ugyanitt kapható.

Imii fi nyíri ii; 1Ä ím. 
Itiííü! BRMNISZÖYETEK
310 mtr.'hosMtu teljes | * «ßfs 5
férfiöltönyre elegeadö K; Jjj; j^nom
(kabát, nadrág 
melény) csak

éslK' 16']
es |k.21,1 -ifinomabb

Egy szelvény fekete szalon Öltönyre K. 20. , valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár álta

SIEGEL-IMHOF, Briiim.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czéynél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

iORFEUM a Polgári uszoda kerthelyiségében.
Julius 18-tól naponta a budapesti CABARETT-szinpad

HUMORISTIKUS DALESTÍLYEKET
TART. -—-------- A társulat kiválóbb tagjai:

VÁRADI PÁL, Dankó Pista és Gárdonyi Géza Göre Gáborjának
egyedüli megalkotója.

VIRÁG MARISKA hangverseny-énekesnő. — TÓTH ETEL kitűnő 
komikáné. BOCSKAY BELLA nemzetközi előadó énekesnő.

Kuplé-király
Átváltozó művész. BOCSKAY BÉLA Szalon humorista.

karikatur-imitator.
Minden nap kitűnő uj műsor.--------Kezdete 8 és fél órakor.

Belépti dij: I-ső hely 60 fillér, Il-ik hely 40 fillér.
Kellemetlen idó esetén az előadást a fedett helyiségben tartjuk meg.

A n. é. közönség becses pártfogását tisztelettel kérik

BOCSKAY és VÁRADI, igazgatók.
 Jó ételekről és italokról gondoskodik Stern vendéglős.
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